

# ЖИЗНИ ПОКЛОЖЬ ВАМ, ЖАНИ ДОРОЖИЕ ЮБИЛЯРЫ!

**В** моем возрасте в жизни каждого человека наступает период, когда хочется оглянуться на прожитое время, воскресить в памяти и тяжелые и добрые годы.

Судьбы людей не похожи одна на другую, как не схожи и сами люди: у каждого свое лицо, свой характер, свои привычки, свое призвание. Но в жизни коммунистов, а в рядах партии я состою 45 лет, много общего. Все мы бескорыстно служим интересам трудового народа и неустанно боремся за лучшую жизнь на земле.

Верю, что мои воспоминания о прожитых годах помогут читателю по достоинству оценить преимущества Советской власти, социалистического строя и глубже понять всю гнилость "демократических" преобразований.

Я, дочь репрессированного отца, не-

## О ЖИЗНИ И О СЕБЕ

грамотной матери, благодаря советскому строю достигла всего, чего хотела: имею два высших образования, защитила кандидатскую диссертацию, получила звание доцента, имела всегда любимую работу, дружную семью, благоустроенную квартиру...

... Трудно было в годы войны. Проводив на фронт отца, брата, старшую сестру, средняя - уехала на заработки, мы с большой матерью остались одни и перебивались как могли. Пережили войну не без потерь. Не вернулся с фронта единственный брат, инвалидом стал отец.

В этих условиях меня не покидало желание, как можно быстрее получить специальность и помочь родителям выжить в трудные послевоенные годы. В 18 лет окончила Чакинский сельхозтехникум, здесь же вступила в комсомол и была направлена на работу в Западную Сибирь - Томскую область. Нелегко было обретать самостоятельность вдалеке от родителей и родных мест. Но я достаточно быстро освоилась в новой обстановке, влилась в молодежную среду и вскоре была избрана вожаком комсомольской организации. Много полезных и интересных инициатив было на счету первички.

Я мечтала получить высшее сельскохозяйственное образование и эта мечта сбылась. Вернувшись на Родину - р. п. Мучкапский, поступив на работу по специальности окончила ВСХИЗО. По специальности работала мало - вскоре была избрана вторым, затем первым секретарем райкома ВЛКСМ. В середине пятидесяти-

годов вступила в ряды КПСС.

Неожиданно для меня, но, естественно, с моего согласия, избираюсь секретарем Мучкапского райкома КПСС. Партийная работа мне была по душе: всегда в гуще людей, всегда там, где нужна помощь специалиста, партийного работника, просто человека. Однажды в район приехал первый секретарь обкома КПСС Золотухин Г. С. Мы побывали с ним на животноводческих фермах, полях нескольких хозяйств района. Возвращаясь в райком, Григорий Сергеевич в беседе со мной заметил: "А вы неплохо умеете работать с людьми, отвечать на сложные вопросы... Надо подумать об учебе в ВПШ при ЦК КПСС". Долго не раздумывала. Меня поддержали родители, муж, сын. Два года учебы в ВПШ, где созданы все условия для получения высшего партийного образования и не только. Заня-

тия в научных кружках дали стимул к исследовательской работе.

С красным дипломом закончила Высшую школу и мне было предложено остаться на кафедре экономики и заняться научной работой. Но совет моей, умудренной жизнью родственницы: "Лучше быть первым человеком на селе, чем последним в большом городе" - сыграл решающую роль в моей жизни. Вернулась после учебы на свою Родину и была избрана первым секретарем Мучкапского райкома КПСС. Я горда была тем, что мне, единственной женщине в области, доверили руководство сельской районной партийной организацией. А эту должность, неслучайно называли "самой трудной", по плечу только мужчине. От зари до позднего вечера быть среди людей, которые выращивали хлеб, производили мясо, молоко было большим для меня счастьем.

Труд на селе всегда оставался сложным.

Он находился в большой зависимости от погодных условий: то засуха, то дожди в период уборки. Но все эти трудности закаляли меня, звали искать пути получения сельхозпродукции в любых условиях. Я приняла решение заочно учиться в аспирантуре и заниматься научно-исследовательской работой на примере своего района. И у меня получилось. Окончила аспирантуру, успешно защитила диссертацию на соискание звания кандидата экономических наук в ВПШ при ЦК КПСС.

Напряжение в работе, увлеченность учебой в аспирантуре и занятие научной

работой, постоянное недосыпание не могло не сказаться на состоянии здоровья. Пришлось оставить партийную работу и перейти на преподавательскую в ВУЗ имени Мичурина. И эта работа оказалась мне по душе. 18 лет отдала ВУЗу, из них 9 лет заведовала кафедрой политэкономии и философии. Но партийная работа и здесь меня не покидала. 15 лет избиралась заместителем секретаря парткома по идеологической работе.

При общении со студенчеством меня не покидало желание быть среди населения города, пропагандистов, партийно-хозяйственного актива. И такое общение было постоянным: через преподавание в университете марксизма-ленинизма, чтение лекций для пропагандистов, актива, трудовых коллективов. В горькие меня называли "наставником молодых лек-

торов". И не случайно несколько лет возглавляла городскую организацию общества "Знание".

Как оценила меня Родина за более, чем сорокалетний, поистине трудовой стаж? Имею орден "Знак Почета", юбилейную медаль "За доблестный труд" в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина". Дорога медаль Всесоюзного общества "Знание" - как высшее признание лекторского мастерства. А Почетных грамот более 40: от ЦК ВЛКСМ, обкома КПСС и облсполкома, Всесоюзного и республиканского обществ "Знание", горкома и райкомов партии, общественных организаций и коллективов.

Годы шли и мне назначена персональная пенсия республиканского значения. Но все это было в годы Советской власти. А что теперь? Отменены персональные пенсии и льготы по ним, выплачивается нищенская пенсия, постоянно растет стоимость коммунальных услуг, цены на товары и продукты питания - вот и пожинаем "прелести" нынешних демократических реформ.

Особенно болезненно я восприняла Указ Ельцина о запрете КПСС и первичных организаций на предприятиях и учреждениях. Но обиднее всего было видеть равнодушие коммунистов города, которые занимали руководящие должности и не сделали малейшей попытки поднять на защиту партии. Примиренчество, спасение собственного покоя, - Вот что отличало их настроение.

Но я верю, что компартия России - единственная сила, которая обязана спасти нашу Родину от гибели и приблизить торжество социализма. Вера и надежда на лучшее заставляла меня, несмотря на возраст, принимать активное участие в работе Мичуринской городской организации КПРФ.

**Любовь МИЛОСЕРДОВА.**  
Ветеран труда и партии.



### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

*Сегодня Любовь Ивановна Милосердова отмечает свой юбилейный день рождения. Областной, Мичуринские городской и районный комитеты КПРФ сердечно поздравляют Любовь Ивановну со знаменательной датой в ее жизни.*

*Искренне благодарим Вас, уважаемая юбилярша, за большой вклад в развитие парторганizations области, за активность, неравнодушие в общественных делах. Желаем Вам, дорогая Любовь Ивановна, доброго здоровья, бодрости духа, все такой же неутомимости в партийной работе.*

### Уважаемая Любовь Ивановна!

*От всей души поздравляю Вас с юбилеем. Высоко ценю Ваш жизненный и партийный опыт. Рада, что Вы пользуетесь заслуженным признанием товарищей по партии, избравшими Вас заместителем председателя контрольно-ревизионной комиссии областной парторганizations. Ваши глубокие знания, эрудиция, принципиальность, преданность коммунистической идее, несомненно, принесут значительную пользу парторганizations Тамбовщины. Будьте здоровы и благополучны.*

**Л. СКВОЗНОВА.**  
Председатель контрольно-ревизионной комиссии областной парторганizations.